

**Государственное профессиональное
образовательное учреждение
Тульской области
«Болоховский машиностроительный техникум»**

«ГЕРОЙ РОССИИ. КТО ОН?»

Выполнила обучающаяся гр 155 Ульянова А.А.

Классный руководитель Юрчикова В.Б.

Киреевск

2022

«ГЕРОЙ РОССИИ. КТО ОН?»

Звание Героя России дается, начиная с 1992 года. Ранее граждане, удостоенные высшей госнаграды, назывались Героями Советского Союза. Среди них больше всего военных, сотрудников правоохранительных органов и разведслужб. Есть также космонавты, врачи, ученые и другие выдающиеся люди. Звание героя России и медаль «Золотая Звезда» даются всего один раз в жизни. Их обладателями становятся только избранные, которых не много.

БОГАТА ГЕРОЯМИ НАША ТУЛЬСКАЯ ЗЕМЛЯ!
И НАША МАЛАЯ РОДИНА- Г. КИРЬЕВСК!

Могуча Россия на все времена

—

И в прежние годы, и ныне.

Героями наша Отчизна сильна

Отечество славится ими.



Афанасьев Павел Александрович



- Родился 16 декабря 1922 года в селе Крутицы Киреевского района. Командир роты, в последующем – командир батальона. За мужество, проявленное при форсировании реки Днепр, 15 января 1944 года удостоен звания Героя Советского Союза. Генерал – майор. Умер 26 ноября 1990 года.

В боях за Социалистическую Родину против немецких захватчиков он проявил образцы мужества, отваги и героизма.

В бою 26.9.1943 г. за местечко Любечь, Черниговской области, когда противник предпринял ожесточённую танковую контратаку с десантом автоматчиков, тов. АФАНАСЬЕВ, умело руководя своим подразделением, отразил пехоту противника от танков, фланговыми обходами окружил и в штыковом бою уничтожил 50 немецких солдат и офицеров. В этом бою он лично уничтожил 15 немецких солдат и офицеров. Отрезанные танки от пехоты быстро откатились на исходные позиции. Отразил танковую атаку и первым ворвался в местечко Любечь, оседлал шоссейную дорогу ведущую к переправе на реке Днепр и огнём из всех видов оружия поджёг 4 немецких автомашины с офицерами и солдатами противника.

28.9.1943 г. на подручных средствах с группой бойцов под сильным артиллерийским и пулемётным огнём противника, форсировал реку Днепр, закрепился на правом берегу и создал плацдарм для всего батальона. Противник неоднократно переходил в контратаку на подразделения тов. АФАНАСЬЕВА, имея целью очистить правый берег Днепра, но каждый раз откатывался с большими для него потерями. Занятый рубеж прочно удерживается.

ВЫВОД: Достоин присвоения звания Героя Советского Союза.

Тесаков Николай Федорович

- Родился 16 декабря 1918 года в деревне Чифировка Киреевского района. Летчик совершил 210 боевых вылетов. Звание Героя Советского Союза присвоено 26 марта 1943 года. Погиб 5 ноября 1943 года.
- Лётчик 749-го авиационного полка младший лейтенант Николай Тесаков к январю 1943 года совершил сто сорок успешных боевых вылетов на бомбардировку военных объектов и войск противника, нанеся врагу значительный урон.



Указом Президиума Верховного Совета СССР от 25 марта 1943 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко – фашистскими захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм младшему лейтенанту Тесакову Николаю Федоровичу присвоено звание Героя Советского Союза.

Отважный пилот авиации дальнего действия, вылетев на очередное боевое задание пропал без вести 5 ноября 1943 года.

За время нахождения на фронте Николаем Тесаковым совершено 210 успешных боевых вылетов на бомбардировку объектов противника в его глубоком тылу.

Захаров Николай Дмитриевич



- Родился 19 декабря 1923 в селе Кузнецово Киреевского района. Командир Пулеметного взвода. За героизм, проявленный во время Керченско – Эльтингенской операции, 17 ноября 1943 года удостоен звания Героя Советского Союза. Участник парада Победы 1945 г. Почетный гражданин муниципального образования Киреевский район. Умер 28 июня 2011 года.

- Командир пулеметного взвода Николай Дмитриевич Захаров был в числе первых советских десантников, которые в штормовую ноябрьскую ночь 1943 года высадились на побережье Керчи. Его взводу удалось захватить небольшую высоту и продвинуться почти на километр в глубину расположения противника. Воины окопались. На рассвете немцы предприняли контратаку. Ее отбили. Тогда появились танки противника.
- Отважные воины подпустили их поближе и забросали гранатами. Несколько машин запылали, остальные повернули назад.
- Бой длился без передышки. На протяжении дня взвод отбил тринадцать контратак.
- От взрывов бомб и снарядов содрогалась земля. Защитников плацдарма становилось все меньше и меньше, но те, что остались, стояли мужественно, до конца.
- Сам командир взвода сменил у одного из пулеметов погибшего бойца. Продержались до вечера. А когда стемнело, снова продвинулись вперед.
- Утром в небе опять завывали «мессершмитты» и «юнкерсы». По нашим позициям яростно били артиллерия и минометы. И тем не менее горстка бойцов стойко держалась. Держалась, пока не подоспели наши главные силы.



Чекмазов Иван Иванович

- Родился 17 августа 1915 года в деревне Черная Грязь Киреевского района. Командир минометного расчета. Прошел с боями от Ржева до Берлина. Полный кавалер ордена Славы. После Великой Отечественной войны работал учителем. Умер 7 ноября 1995 г.



Малаев Павел Яковлевич



- Родился 18 августа 1924 года в поселке Снеткарь Трубчевского района Брянской области. Командир отделения разведки. Полный кавалер ордена славы. После окончания Великой Отечественной войны работал на шахтах Подмосковского угольного бассейна. Жил в г. Киреевске. Умер 27 мая 1993 г.

Токарев Сергей Павлович

- Родился 24 сентября 1919 года в селе Скородное Верховского района Орловской области. Разведчик. Форсировал реку Днепр, участвовал в боях за Берлин. Полный кавалер Ордена Славы. После Великой Отечественной войны жил и работал в г. Липки Киреевского Района. Умер 9 мая 1989 г.





В этот памятный день мы опять помолчим,
Вспомним тех, кто Россию прославил.
Вспомним всех, кто подвиг свой совершил
И оставил прекрасную память!
В это праздник примите поклон до земли,
В знак глубокого к вам уважения!
Молодые пусть будут похожи на вас,
Ну а Вам – больше счастья мгновений.